



克林顿夫妇与女儿、女婿

88岁时还为女儿竞选站台 去世后奥巴马总统发悼词 克林顿岳母 病逝



希拉里母亲多萝西



希拉里与母亲



希拉里与弟弟和父母合影

劝女儿原谅偷腥婿

提醒女儿跟随夫姓

按照欧美地区的习惯,女人结婚后要改夫姓,但9岁时希拉里就下定决心,长大结婚后要保留自己的姓名。1975年,希拉里与克林顿结婚,但婚后希拉里一直坚持姓罗德姆。1980年,克林顿竞选州长连任失败了。其中一个重要原因就是妻子希拉里拒绝随夫姓,而这种强势形象在民风保守的阿肯色州并没有市场。失落的希拉里抱着10个月的女儿切尔西回到娘家,这时多萝西提醒希拉里:“是为你丈夫作出牺牲的时候了。”

为了丈夫的政治前程,希拉里放弃了初衷。两年后,在克林顿宣布重新竞选州长之际,希拉里宣布将自己的名字从希拉里·罗德姆改成希拉里·克林顿。结果,克林顿“东山再起”,重回州长宝座。

“拉链门”力挺克林顿

多萝西是美国社会中典型的传统妇女,而希拉里则是“新女性”的代言人,但二人的定位并不矛盾。希拉里的好朋友、前白宫第一夫人办公室主任梅林·菲弗说,“尽管罗德姆夫人没上过大学,没在外面工作过,但她仍是一位现代女性。”

多萝西从来没有公开谈论过女儿的婚姻,只有一次例外。当年克林顿性丑闻事发面临弹劾,外界都猜测希拉里必定与他离婚。但看过录像带的多萝西却一反常态,抢在女儿之前为女婿打保票说:“每个人都知道,在这个世界上,只有一个人能真正知道这个男人好不好,那就是他的岳母。”此时,克林顿和莱温斯基已经有染,不过,直到18个月后,性丑闻才被公开曝光,并使克林顿夫妇的婚姻关系面临重大危机。在母亲的鼓励下,希拉里终于站了出来,以极度的宽容和忍让,挽救了丈夫的政治生命,也前所未有的地改变了自己强硬、霸道的负面形象。

“我是希拉里母亲”

培育了希拉里的自信

2004年,在和希拉里一同亮相《奥普拉脱口秀》时,极少接受采访的多萝西讲述了一件希拉里的童年趣事。多萝西回忆说:“我们搬进新家,有了新邻居。女儿经常哭着回家,抹着眼泪告诉我,她被一群同龄的孩子欺负了。其中有一个女孩叫苏西,和她差不多大,住在街对面。有一天,她又哭着回家,我说:‘希拉里,你必须面对,让他们看看,你不怕他们。’我又说,‘现在到外面去,不要怕,如果她(苏西)再像往常一样打你,就坚决回击。’”当时,希拉里只有4岁。

据希拉里回忆:“她后来告诉我,她躲在餐厅窗帘后看我昂首挺胸,迈步跨过街道。几分钟后,我带着胜利的笑容回到家里,告诉母亲:‘我可以跟男孩子玩了,苏西也变成我的朋友了。’”直到现在,苏西仍是希拉里的老朋友。母亲的这种激励对希拉里的成长起到非常大的作用。

88岁为女儿竞选站台

作为希拉里政治生涯的见证人,作为风云总统克林顿的岳母,多萝西·罗德姆十分低调,她尽量避免出现在聚光灯下,鲜少接受媒体采访谈论她本人以及她的明星女儿和女婿。一个例外是,在她女儿2008年与奥巴马角逐民主党总统候选人提名时,88岁高龄的多萝西·罗德姆不仅亲自为希拉里站台,还频繁地出现在媒体面前。她那颤巍巍的身影和一句:“我是希拉里的母亲”,感动了无数选民。

希拉里一直以自己的母亲为自豪,认为是她给了自己理智、冷静和自信。她的竞选广告中也多次打出母亲牌。在多次被问及“是什么把你推向总统之路”,希拉里的回答是“妇女运动”,而“母亲则给予了决定性影响”。

历时520天模拟登陆火星 中欧6名志愿者 完成“火星之旅”

新华社专电 6名志愿者即将结束近一年半的“火星之旅”,定于11月4日“返回”地球。

作为“火星—500”实验项目参与者,俄罗斯、中国和欧洲其他国家的共6名志愿者去年6月3日在俄罗斯首都莫斯科的医学生物问题研究所进入实验舱,“飞往火星”。

这一项目为期520天,模拟宇航员搭乘航天器飞往、登陆火星和返回地球。

项目副主管马克·别拉科夫斯基11日说,6名志愿者定于格林尼治时间4日10时(北京时间4日18时)出舱,随后接受一系列医学测试。“他们满怀期待,精神状态良好,知道自己完成一件大事。”

别拉科夫斯基告诉法新社记者,能与不同团队、不同国籍、不同个性的人相处520天,6名志愿者“着实不易”,“行为得当”,表现不错。

实验舱今年2月初“进入火星轨道”,同月12日“登陆火星”。

一名俄罗斯航天员、一名欧洲航天局宇航员和中国航天员科研训练中心教员王跃同月14日在由沙子和石块制成的“火星”表面行走,插俄罗斯国旗、欧洲航天局旗帜和中国国旗。

肯尼亚战斗机 将轰炸索城镇

肯尼亚军方1日警告,随时可能对索马里中部和南部10个城镇发动空袭,打击盘踞那里的索马里青年党武装。

肯尼亚军方发言人埃马纽埃尔·奇尔奇尔说,空袭目标是青年党武装走私的两批武器弹药。

两批武器两天前空运至索马里首都摩加迪沙西南270公里的拜多阿镇,近期将在一处营地交给青年党武装。

奇尔奇尔说,肯尼亚一直追踪这批武器的行踪,“如果这批武器运进营地,肯尼亚战机将轰炸这些营地”。媒体记者问及何时发动空袭,他回答:“即将开始。”

肯尼亚军方列出青年党设营的10个城镇,其中包括青年党位于索马里南部的大本营基斯。

除告诫当地居民避开青年党武装营地及周边区域,以免遭到轰炸,奇尔奇尔说,基斯马尤、拜多阿、阿夫戈耶可能受到“持续打击”。“请人们不要进入这些青年党营地……肯尼亚空军随时发动空袭。”

韩建军(新华社)

美国逮捕 “间谍士兵”

新华社专电 美国陆军发言人2日说,一名宪兵当天因涉嫌参与间谍活动被捕。

威廉·科尔顿·米莱现年22岁,来自肯塔基州欧文斯伯勒,在第164宪兵连服役,现驻阿拉斯加州埃尔门多夫—理查德森联合军事基地。

陆军发言人比尔·科珀诺尔中校说,联邦调查局和军队反谍报部门联合调查后,决定正式逮捕米莱。

阿拉斯加州《安克雷奇每日新闻报》报道,米莱已于上月28日遭到拘留。

联邦调查局阿拉斯加分部特别探员马里·鲁克证实米莱被捕。他在一份简短书面声明中说:“逮捕米莱是联邦调查局与其在阿拉斯加的军方伙伴密切合作的结果。”

尚不清楚米莱为谁提供情报以及泄露哪些情报。科珀诺尔说,军方正着手调查。

联邦调查局阿拉斯加分部发言人埃里克·冈萨雷斯说,米莱被捕与维基揭秘网没有关联。

美国《陆军时报》报道,第164宪兵连多数成员今年3月开始在阿富汗服役,为期一年。

据美联社等美国媒体2日报道,美国国务卿希拉里之母、美国前总统克林顿的岳母多萝西·罗德姆1日在华盛顿因病去世,享年92岁。弥留之际她的家人都守在身边。贵为“前美国第一岳母”,多萝西自幼被离异父母遗弃,没有读过大学,是典型的家庭妇女。和克林顿耀眼的母亲不同,她总是远离聚光灯,默默地支持着女儿希拉里。1998年,克林顿丑闻东窗事发,多萝西力劝女儿宽恕女婿。2008年,希拉里竞选民主党总统候选人,多萝西不顾88岁高龄,为女儿积极站台拉票。在世人的眼里,她是一位充满爱心的母亲和外祖母。据悉,希拉里一家计划为多萝西·罗德姆举行一个私人追悼会。

据报道,当地时间11月1日凌晨,美国国务卿希拉里之母多萝西·罗德姆在华盛顿因病去世,享年92岁。弥留之际她的家人都守在身边。希拉里因此取消了多个出访计划,陪伴在病榻上的母亲身边,按照行程,希拉里原定于本周前往英国伦敦和土耳其伊斯坦布尔参与讨论经济及网络安全问题。

希拉里一家在声明中说:“她(多萝西·罗德姆)克服了被遗弃以及一个年轻女孩遭遇的种种困难,成为一个卓越的女性,一个热情、大方、坚强的女人,一位智者,一个非凡的朋友,最重要的是一个充满爱心的妻子、母亲和祖母。”据悉,希拉里一家计划为多萝西·罗德姆举行一个私人追悼会。奥巴马总统也发来了悼词,深表哀悼。

家庭主妇多萝西

童年生活孤单灰暗

多萝西·罗德姆于1919年出生于芝加哥,父亲是名消防队员。由于自幼父母感情不和,她的童年孤单而又灰暗。

1927年,父母最终离婚后,年仅8岁的多萝西被送往祖父母家。祖母对多萝西不理不睬,充满怨气。有一年万圣节,多萝西偷偷参加“不给钱就捣蛋”的活动被发现,事后被祖母禁闭一年——除了上学,只能呆在自己房间里,哪儿也不能去。14岁时,多萝西再也受不了祖母家的生活,独自搬了出去,找了一份保姆的工作。

独自完成高中学业后,打算上大学的多萝西接到了母亲的消息——多年来头一遭——要她搬到芝加哥同住。刚刚再婚的母亲答应会和丈夫一起出钱供多萝西念书。一直渴望母爱的多萝西到了芝加哥才发现,母亲要的不过是个管家。

坚持修完大学课程

1942年,多萝西嫁给了旅行推销员休·罗德姆,搬到了芝加哥西北郊的帕克里奇镇,5年后生下希拉里。

希拉里的父亲据说“粗鄙、易怒、爱骂人”,母亲却是一个老实本分不出户的家庭主妇,总是一个人不停地做饭、洗衣和打扫卫生,用自己的努力维持着家庭的稳定。虽然从未有机会读大学,但是多萝西喜欢阅读,她是一家人的智力、理智和冷静之源。

在希拉里5岁的时候,家里添置了一台在当时是奢侈品的电视机。但是,多萝西很少让年幼的子女看电视,而是教他们玩动脑筋的填字游戏与扑克牌,因为可以从中学到数学技巧与解题方法。

虽然没有机会上大学,但多萝西一直渴望知识,帕克里奇镇的教育官员还记得,罗德姆夫人是镇上唯一利用业余时间选修完社区大学课程的母亲。

与刻意把儿子培养成未来美国总统的克林顿母亲弗吉妮亚·克林顿·凯莱不同,多萝西在女儿希拉里的前进道路上总是安安静静地站在一边。一头灰发,身板扎实硬朗,为人实在纯朴,外形普通的多萝西几乎不怎么在公众场合抛头露面。